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ДІЯЛЬНІСТЬ КОМІСІЇ ТА РЕГУЛЮВАННЯ
ФОНДОВОГО РИНКУ

Державне регулювання ринку цінних паперів – функція регулятора,
обов’язок, покладений на нього державою з метою впорядкування фондово-
го ринку та підвищення дисциплінованості його учасників, підтримання
довіри до фондового ринку і його динамічного розвитку. У межах цієї робо-
ти Комісія приймає нормативно-правові акти з питань діяльності учасників
ринку цінних паперів, регулює випуск та обіг цінних паперів, видає ліцензії
на здійснення професійної діяльності на ринку цінних паперів та забезпечує
контроль за такою діяльністю, створює систему захисту прав інвесторів і
контролю за дотриманням цих прав емітентами цінних паперів та особами,
які здійснюють професійну діяльність на ринку цінних паперів, а також
встановлює правила і стандарти здійснення операцій та контролю за їх дот-
риманням, проводить інші заходи щодо державного регулювання і контро-
лю за випуском та обігом цінних паперів.

РОЗВИТОК ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ЦІННІ ПАПЕРИ,
ФОНДОВИЙ РИНОК ТА АКЦІОНЕРНІ ТОВАРИСТВА

Одне з основних завдань Комісії – розвиток законодавства, що регулює
ринок цінних паперів, адже без чіткої та актуальної законодавчої бази ефек-
тивна діяльність ринку неможлива, а завдання щодо становлення ліквідно-
го, надійного та прозорого національного фондового ринку значно усклад-
нюється. І 2011 рік став дуже плідним у цьому аспекті – минулого року
Парламент схвалив рекордну кількість – 11 – законів, що безпосередньо
регулюють відносини на фондовому ринку та корпоративне управління, при
тому, що 6 із них були розроблені Комісією.

До прийнятих Верховною Радою України Законів України, що стосу-
ються безпосередньо регулювання на фондовому ринку, належать:

— Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про державне
регулювання ринку цінних паперів в Україні» щодо порядку видачі
дублікатів та копій ліцензій» від 13.01.2011 №2927-VI;

— Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про акціонерні
товариства» щодо вдосконалення механізму діяльності акціонерних
товариств» від 03.02.2011 №2994-VI;

— Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про цінні па-
пери та фондовий ринок» щодо розкриття інформації на фондовому
ринку» від 21.04.2011 №3264-VI;

— Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо
іпотечних облігацій» від 21.04.2011 №3265-VI;

— Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів
України щодо запобігання легалізації (відмиванню) доходів, одержа-
них злочинним шляхом» від 21.04.2011 №3267-VI;

— Закон України «Про внесення зміни до статті 8 Закону України «Про
аудиторську діяльність» від 21.04.2011 №3273-VI;

— Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів
України щодо інсайдерської інформації» від 22.04.2011 № 3306-VI;

— Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо
нагляду на консолідованій основі» 19.05.2011 №3394-VI;
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№ 11/2012

— Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів
України щодо облігацій» від 02.06.2011 №3461-VI;

— Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо
регулювання ринків фінансових послуг» від 02.06.2011 №3462-VI
(Набрання чинності: 09.01.2012);

— Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про цінні па-
пери та фондовий ринок» щодо фінансового моніторингу діяльності
професійних учасників фондового ринку» від 06.10.2011 № 3831-VI.

Зазначені Закони були розроблені та прийняті, у тому числі з метою
адаптації законодавства України в сфері діяльності на ринку цінних па-
перів до законодавства Європейського Союзу.

Варто зауважити, що станом на початок 2012 року на розгляді
у Верховній Раді України знаходяться такі законопроекти,

розробником яких є Комісія

— проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих
актів України щодо провадження діяльності на фондовому ринку»
(реєстр. №8120 від 17.02.2011);

— проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України що-
до реклами на ринку цінних паперів» (реєстр. №8297 від 24.03.2011);

— проект Закону України «Про Фонд гарантування інвестицій на фондо-
вому ринку» (реєстр. № 9069 від 23.08.2011);

— проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих
актів України щодо емісії та обігу цінних паперів» (реєстр. № 9125
08.09.2011);

— проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України
щодо визначення кваліфікованих інвесторів» (реєстр. № 9169
від 16.09.2011);

— проект Закону України «Про систему депозитарного обліку цінних
паперів» (реєстр. № 9428 від 08.11.2011);

— проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України
щодо посилення державного контролю за діяльністю учасників фондо-
вого ринку» (реєстр. № 9493 від 23.11.2011);

— проект Закону України «Про інститути спільного інвестування» (реєстр.
№9615 від 19.12.2011).
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Щодо суті законів, що стосуються безпосередньо регулювання
на фондовому ринку, необхідно зазначити наступне:

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання лега-
лізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом» від 21.04.2011 №3267-VI  направлений
на адаптацію вітчизняного законодавства до норм Директиви Європейського Парламенту та Ради
2003/6/ЄС від 28.01.2003 р. «Про інсайдерську діяльність та маніпулювання ринком» та приведення
у відповідність до вимог положень Сорока рекомендацій Групи з розробки фінансових заходів
боротьби з відмиванням коштів (FATF), які передбачають необхідність забезпечення предикатив-
ності злочину з маніпулювання на фондовому ринку.

Стосовно Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання ринків
фінансових послуг» від 02.06.2011 №3462-VI, то він передбачає реформування системи відносин
контролю на ринках фінансових послуг України з метою їх приведення до світових стандартів та
вимог Європейського законодавства. Передбачення зазначеним законом розкриття інформації щодо
реальних власників фінансових установ, встановлення вимог щодо ділової репутації та фінансового
стану таких реальних власників, а також вимоги щодо погодження набуття істотної участі у фінансо-
вих установах небанківського сектору, викликана вимогами міжнародних організацій та необхідні-
стю адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо нагляду на консолідованій
основі» від 19.05.2011 №3394-VI, то його прийняття спрямоване на адаптацію українського законо-
давства до законодавства Європейського Союзу, та обумовлене необхідністю вдосконалення підхо-
ду до здійснення державного нагляду на ринках фінансових послуг шляхом упровадження нагляду
на консолідованій основі за фінансовим групами, до складу яких входять фінансові установи. Вве-
дення в дію цього Закону сприятиме підвищенню безпеки і стабільності  фінансової системи, захи-
сту інтересів вкладників банків та інвесторів фінансових установ.

Щодо Закону України «Про внесення зміни до статті 8 Закону України «Про аудиторську діяльність»
від 21.04.2011 №3273-VI, то ним встановлено, що проведення аудиту є обов’язковим для емітентів
цінних паперів та похідних (деривативів), а також  при отриманні ліцензії на здійснення професійної
діяльності на ринку цінних паперів.

У свою чергу, Зміни передбачені Законом України «Про внесення змін до деяких законів України
щодо іпотечних облігацій» від 21.04.2011 р. №3265-VI сприятимуть запобіганню порушенням зобов’я-
зань емітента перед власниками іпотечних облігацій та належному виконанню зобов‘язань емітента за
іпотечними облігаціями, виконанню управителем функцій з управління іпотечним покриттям, що за-
безпечить посилення захисту прав власників іпотечних облігацій. А що стосується Закону України
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо облігацій» від 02.06.2011 №3461-VI, то
його основною метою та позитивними наслідками є створення умов для мінімізації ризиків та гаран-
тування захисту законних прав інвесторів, які здійснюють фінансування будівництва об‘єктів житлової
нерухомості шляхом придбання цільових облігацій, а також запобігання можливим зловживанням при
здійснені їх емісії, та підвищення надійності механізму інвестування за допомогою цільових облігацій.

Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання ринку цінних
паперів в Україні» щодо порядку видачі дублікатів та копій ліцензій» від 13.01. 2011 №2927-VI,
спрямований на удосконалення порядку видачі дублікатів та копій ліцензій, а також сертифікатів на
право провадження професійної діяльності на ринку цінних паперів.

Щодо Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок»
щодо фінансового моніторингу діяльності професійних учасників фондового ринку» від 06.10.2011 №
3831-VI, то ним передбачено додаткові вимоги щодо фінансового моніторингу діяльності професійних
учасників фондового ринку, які стосуватимуться необхідності додержання філіями та представництва-
ми професійних учасників фондового ринку вимог щодо організації фінансового моніторингу за ме-
жами України. Крім того, законом передбачені норми з метою законодавчого  врегулювання питання
недопущення володіння часткою у статутному капіталі професійних учасників фондового ринку особа-
ми, які мають непогашену та не зняту судимість за злочини у фінансовій та службовій сферах.

Деякі законодавчі ініціативи стосувались і регулювання емітентів цінних паперів.
Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок»

щодо розкриття інформації на фондовому ринку» від 21.04 2011 №3264-VI.
Зміни, що були внесені в результаті прийняття зазначеного закону, дозволять емітентам цінних

паперів (крім пайових) спростити процес реєстрації проспектів емісії та сприятимуть підвищенню
захисту прав інвесторів. Закон України «Про внесення змін до деяких  законодавчих актів України
щодо інсайдерської інформації» від 22.04.2011 №3306-VI теж можна віднести до цієї низки законів;
ним передбачена дерегуляція процесу віднесення  інформації до інсайдерської. Так, було застосо-
вано підхід, який використовується регуляторами в світовій практиці. Норми зазначених законів
направлені на вдосконалення механізму захисту прав інвесторів і підвищення прозорості фондового
ринку в цілому, а це ще один значний крок до поліпшення інвестиційного клімату. З огляду на
необхідність недопущення зловживань та порушень прав та законних інтересів акціонерів, вдоскона-
лення питань оперативності управління та мобільності у прийнятті рішень, також був прийнятий
Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про акціонерні товариства» щодо вдоскона-
лення механізму діяльності акціонерних товариств» від 03.02.2011 №2994-VI, який направлений на
вдосконалення діючих положень та доповнення Закону України «Про акціонерні товариства» новими
законодавчими можливостями та механізмами щодо ефективної діяльності та врегулювання про-
блем, які виникають у процесі корпоративного управління товариствами.

У 2011 році також здійснювались заходи щодо подальшої роботи у напрямку удос-
коналення законодавства на фондовому ринку, яка спрямована на вирішення найакту-
альніших завдань, таких як розвиток біржового сегменту фондового ринку, розширення
спектру фінансових інструментів на фондовому ринку, а також продовження роботи у
напрямку захисту прав інвесторів.


